

**Протокол кураторского часа № 10**

**Тема кураторского часа: «Поговорим о чувстве такта»**

Группа: РВ-1.2-21 \_\_\_\_\_

Дата проведения: 11 ноября 2021 года

Присутствовало - 25 человек

Отсутствовало - 0 человек

Повестка дня

Этикет - слово французского происхождения, означающее манеру поведения. К нему относятся правила учтивости и вежливости, принятые в обществе, т. е. нормы и правила нравственного поведения, сложившиеся в результате долгого по времени процесса становления взаимоотношений меж людьми. Без соблюдения этих норм и правил невозможны политические, экономические, культурные дела, ибо нельзя существовать не уважая друг дружку, не налагая на себя определенных ограничений.

Каждый человек должен не только знать, но и соблюдать главные нормы этикета, и понимать необходимость определенных правил и взаимоотношений. Манеры во многом отражают внутреннюю культуру человека, его нравственные и интеллектуальные свойства. Умение верно вести себя в обществе имеет очень огромное значение: оно упрощает установление контактов содействует достижению взаимопонимания, создает отличные, устойчивые взаимоотношения.

Следует отметить, что тактичный и воспитанный человек ведет себя в согласовании с нормами этикета не только на официальных церемониях, однако и дома. Подлинная вежливость, в базе которой лежит доброжелательность, обуславливается тактом, чувством меры, подсказывающим, что можно, а чего нельзя делать при тех либо других обстоятельствах. Таковой человек никогда не нарушит публичный порядок, ни словом, ни поступком не обидит другого, не оскорбит его плюсы.

Современный этикет регламентирует поведение людей в быту, на службе, в учебных заведениях, в публичных местах и на улице, в гостях и на различного рода официальных мероприятиях - приемах, церемониях, переговорах.

Умение правильно вести себя в обществе имеет важное значение: оно упрощает установление контактов, содействует достижению взаимопонимания, создает отличные, устойчивые отношения с окружающими, как со своими сверстниками, так и со взрослыми людьми.

Одним из главных принципов современной жизни является стремление поддерживать хорошие отношения меж людьми, а также умение избежать конфликтов.

Уважение и внимание можно заслужить только при соблюдении вежливости и сдержанности. Потому ничто не ценится окружающими нас людьми так дорого, как: вежливость, деликатность, скромность, тактичность, уважение к старшим, умение контролировать свои поступки.

Однако в жизни нам часто приходится сталкиваться с грубостью, резкостью, неуважением к личности другого человека. Дурными манерами принято считать привычки громко говорить, не стесняясь в выражениях, развязность в жестикуляции и поведении, неряшливость в одежде, грубость, проявляемые в откровенной недоброжелательности к окружающим, в пренебрежении к чужим интересам и запросам, в неумении сдерживать свое раздражение, в намеренном оскорблении окружающих людей, в бестактности, сквернословии, употреблении унижительных кличек и прозвищ.

Грубое обращение, бестактность, обидные прозвища, клички больно ранят, резко ухудшают, не только ваши взаимоотношения, но и нередко ваше самочувствие.

Некоторые считают, что все это мелочи, пустяки. Однако грубые слова не безобидны. Недаром народ сложил мудрую поговорку: **«От одного слова – да навек ссора!»**

Нужно всем задуматься о своём поведении, и сделать нормой такие понятия, как: дисциплина, ответственность, вежливость, деликатность, приветливость, уважительность, сдержанность, тактичность. Не зря старая, мудрая пословица гласит: **«Ничто не даётся так дёшево и не ценится так дорого, как вежливость!»**

Запомните эти пять простых правил, которыми сказано всё:

- Вежливость, доброжелательность, дружелюбие уважительность в отношениях - это взаимно. Выработывайте в себе такие качества.
- Не допускайте ссор, драк, брани, крика, угроз. Это унижает человека.
- Дорожи своей честью, честью семьи, лица, удерживай своих товарищей от плохих поступков.
- Помогай младшим, незащищенным будь справедливым.
- Поступай по отношению к другим так, как бы ты хотел, чтобы поступали по отношению к тебе

Решили: принять информацию к сведению.

Куратор



С.Ю.Ганжа